KPSS CIKMIS SORU ORNEKLERI
TEST 1

1-Vergi taniminda, modern maliye yaklagimini klasik
yaklasimdan ayiran temel ozellik asagidakilerden
hangisidir?

A) Verginin ekonomik ve sosyal hayata midahale etmek
Uzere de alinabilmesi

B) Vergiyi bireylerin gonullu olarak 6demesi

C) Vergi 6demeyenlere cezai yaptirnm dngérilmemesi

D) Devletin vergi karsiliginda kamu hizmeti sunmak zorunda
olmamasi

E) Verginin yasaya dayanmamasi

2-Asagidakilerden hangisi kamu hizmetlerinin mali-yetini
belirleyen unsurlardan biri degildir?

A) Hizmetlerden yararlananlarin sayisi

B) Hizmet sunulan alanin genisligi

C) Sunulan hizmet miktari

D) Hizmet Uretiminde kullanilan teknoloji

E) Toplanan vergiler

3-Asagidakilerden hangisi, modern maliyecilerin kamu
harcamalarina sinir konulmasi konusundaki
goruslerinden biri degildir?

A) Idari nitelikteki harcamalar sonucunda devletin genel
idaresinde ve hizmet akisinda verimlilik artisi meydana
gelmiyorsa bu harcamalar kisil-malidir.

B) Transfer harcamalari ekonomik kaynaklarin kullanimini
verimli sektorlerden verimsiz sektorlere kaydirdigindan bu
harcamalar kisiimalidir.

C) Ozel sektér tarafindan daha verimli yiritiilebilecek olan
devlet faaliyetleri 6zel sektore birakil-malidir.

D) Genel kamu hizmetlerine iliskin harcamalar talep yaratici
nitelikte oldugundan bu harcamalarda higbir sekilde kisinti
yapilmamalidir.

E) Ozel sektére birakilan faaliyetlerden yapilan tasarruflar
daha verimli alanlarda kullanilarak ekonomik yarar
saglanabilir.

4-Geleneksel toplum yapilarinin ¢éziilmesi sonucu sosyal
giuvenlik hizmetinin devlet tarafindan karsilanmaya
baslamasi kamu harcamalarinda ne tiir bir artisa neden
olmustur?

A) Nominal artis B) Ayni artis C) Gergek artis

D) Oransal artis E) GorunuUste artis

5-Savas ve savasla ilgili sebepler dolayisiyla yapilan
harcamalar istisna tutulursa kamu harcamalarinin
gercek anlamda bir artis gostermedigi gorusu
asagidakilerden hangisine aittir?

A) A. Peacock ve J. Wiseman B) A. C. Pigou ve H. Dalton

C) R. Musgrave D) A. Wagner E) S. Fabricant

6-Wagner yasasinin dar anlamdaki yorumuna ilig-kin
olarak kamu harcamalari (G) ve gayrisafi milli gelir (Y)
arasindaki iliski agagidakilerin hangisin-de verilmistir?

A) (AG/AY)=0

B) (AG/G)/(AY/Y) > 1
C) (AG/G)/(AY/!Y) <1
D) (AG/G)/(AY/Y)=0

E) (AG/G)=(AY/Y)

7-1929 Diinya Bunalimr’nin maliye diisiincesi uze-rindeki
temel etkisi agsagidakilerden hangisidir?

A) Ekonomik faaliyetlerin giclendiriimesi icin vergi-lerin
mutlaka dusuk tutulmasi gerektigi dustince-sinin giiclenmesi

B) Butin ekonomik faaliyetlerin piyasa mekanizma-sina
birakilmasi gerektigi inancinin giiglenmesi

C) Devlet butgesinin kugultilerek maliyenin sadece kamu
hizmetlerinin finansmanina indirgenmesi

D) Devletin c¢ogunlukla ekonomik faaliyetlerde basa-risiz
oldugunun teyit edilmesi

E) Liberal anlayisi yansitan tarafsiz devlet yaklasi-minin yerini
mudahaleci devlet yaklasimina birakmasi

8-Har¢ adi altinda 6denen bedel ile hizmetin maliye-ti
arasinda bir iligki olmamasinin _asil _nedeni asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Harg tutarini saptayan kamu otoritelerinin karar verirken
siyasal, sosyal ve mali faktorleri g6z dniinde tutmasi

B) Verilen hizmetin maliyetinin saptanamamasi

C) Verilen hizmetten yararlananlarin  gelir
bilinmemesi

D) Har¢ 6deyenlerin daha sonra bu bedeli devletten tahsil
etmesi

E) Gonulld bir 6deme olmasi

9-Gelir dagihmi agisindan kamu harcamalarinin progresif
(esitsizligi azaltici) olmasi ne demektir?

A) Kamu harcamalarinin daha ziyade diglk gelir gruplarini
yararlandiran hizmetlere yapilmasi

B) Kamu harcamalarinin daha ziyade yuksek gelir gruplarini
yararlandiran hizmetlere yapilmasi

C) Kamu harcamalarindan daha ¢ok yararlanan ke-simlerin
bu harcamalarin finansmanina daha faz-la katkida
bulunmasi

D) Kamu harcamalarinin artan oranl vergilerle fi-nanse
edilmesi

E) Kamu harcamalarinin gelirle ters orantili olarak finanse
edilmesi

10-Anayasal iktisat yaklasimina gore, devletin mali

yetkilerini sinirlayan anayasal hiikiimler neden gereklidir?

A) Anayasal garanti altina alinan sosyal devlet ilkesinin

hayata gegcirilmesinin ancak bu sekilde mimkin olmasi

B) Ekonomik dalgalanmalardan dolayi gerekli olan maliye

politikalarinin uygulanmasinin anayasal yetki gerektirmesi

C) Bitge uygulamalari sirasinda politikaci ve burokratlar

anayasal yetkiye ihtiyag duyduklarindan, bu yetkinin garanti

altina alinmasi

D) Anayasaya mali yetkileri sinirlayan hikimler konmadigi

takdirde politikaci ve blrokratlarin  yetkilerini  kotliye

kullanabilmesi

E) Anayasal yetki olmadigi takdirde, bakanlar kurulunun aldigi

kararlarin gegersiz olmasi

11-Erdemli - erdemsiz mallarla ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Belirli kalite kogullarini saglayan mallar erdemli, duslk

kalitede sunulan kamu mallari ise erdemsiz olarak adlandirilir.

B) Devlet tarafindan daha etkin sunulan mallar erdemli, devlet

tarafindan etkin sunulamayan mallar ise erdemsiz mallardir.

C) Toplum tarafindan begenilen kamu mallari erdemli,

begenilmeyen mallar ise erdemsiz mallardir.

D) Erdemli - erdemsiz mallarda devlet midahalesi olmadigi

takdirde bir kisim mala karsi tercih ¢arpikligi ortaya ¢ikabilir.

E) Erdemli - erdemsiz mallar ayrimi tamamen Kkisilerin 6znel

tercihleri ile belirlenir.

dizeyinin
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12-Digsalliklarla
yanhstir?

A) Uretim veya tiiketim siirecinde ortaya gikabilirler.

B) Kaynak dagiliminda etkinligin bozulmasina yol acgarlar.
C) Neden olduklari fayda ve zararlar piyasa disidir.

D) Pozitif veya negatif olabilirler.

E) Pazarlanabilirler.

13-Se¢men tercih siralamasinin tek doruklu olmasi
halinde, oylama sonuglarinin belirsiz olimayacagini,
oylamanin ortanca seg¢enegin tiim 6teki segeneklere
karsi kazanmasi ile sonuglanacagini 6ne

suren iktisatgi agsagidakilerden hangisidir?

A) J. Buchanan B) K. J. Arrow C) D. Black

D) J. S. Mill E) R. Musgrave

ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

14-Kamu kurumu fiyatlari ile harglar ve resimler
arasindaki temel fark ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Kamu kurumu fiyatlarinda kamusal nitelik tasiyan

hizmetlerin fiyatlandiriimasi s6z konusu oldugu halde, harg ve
resimlerde  6zel nitelikleri agir basan  hizmetlerin
fiyatlandiriimasi s6z konusudur.

B) Harg ve resimlerde s6z konusu hizmetin kamusal nitelikleri
agir basarken, kamu kurumu fiyatlarinda 6zel kesimce
Uretilenlere  benzer  hizmetlerin  fiyatlandirimasi  s6z
konusudur.

C) Harg ve resimler daha ziyade yerel yonetimler tarafindan
alindigi halde, kamu kurumu fiyatlar blylk o6lcide merkezi
yonetim tarafindan alinir.

D) Harg ve resimler daha ziyade merkezi yonetim tarafindan
alindigi halde, kamu kurumu fiyatlari blylk o6lglide vyerel
yonetimler tarafindan alinir.

E) Harg ve resimlerle kamu kurumu fiyatlari arasinda 6ziinde
bir fark olmadigi halde, farkl yasalarla dizenlendigi igin s6z
konusu 6demeler farkli adlandiriimaktadir.
15-Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarn igin
evrensel bir sinir konamamasinin nedenlerinden biri
degildir? (bu soru 2 kez aynen sorulmus)

A) Ulkelerin devlete bakis agilarinin degisik olmasi

B) Toplumlarin vergi konusundaki aligkanliklari ve tepkilerinin
farkli olmasi

C) Ulkelerin kargllastiklari savag gibi olaganiisti kosullar

D) Ulkelerin farkli gelismislik diizeyleri

E) Ekonomik gelismeyle beraber kamu hizmetlerine olan
talepteki azalis

16-Olagan ve olaganiistli harcamalar ayrimiyla
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bltcede O6denek ayrilan harcamalar olaganustu, digerleri
olagan harcamalardir.

B) Her ay yapilan harcamalar olagan,
harcamalar ise olaganustu sayilr.

C) Faydalarn surekli olan harcamalar olaganustl, faydalari
sureksiz olan harcamalar ise olagan harcamalardir.

D) Cari harcamalarin ¢ogu oladan, transfer harcamalarinin
¢cogu olaganustu harcamalardir.

ilgili

her yil yapilan

E) Yatrim harcamalari olagan, transfer harcamalari
olaganustl harcamalardir.
17-Devlet istihdam ettigi memurlara piyasada

verilebilecek olan iicretin lizerinde bir maas 6demesi
yaptiginda asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Maas 6demesi gergcek harcama oldugu halde, piyasa

Ucreti ile aradaki fark cari harcama sayilabilir.

B) Maas 6demesi gercek harcama oldugu halde, piyasa

Ucreti ile aradaki fark transfer harcamasi sayilabilir.

C) Kamu calisanlarina 6denen maaslar her durumda transfer

harcamasi sayilir.

D) Kamu cgalisanlari kamu hizmeti sunmak amaciyla istihdam

edildiklerinden 6denen maaslar yatirim harcamasi sayilir.

E) Kamu caliganlarina 6denen maasglar yatirm harcamasi

oldugu hélde, piyasa Ucreti ile aradaki fark transfer harcamasi

sayllabilir.

18-Kamu harcamalarinin devleti olusturan idari birimlere

gore gruplandirildigi tasnif agagidakilerden hangisidir?

A) Organik tasnif B) Fonksiyonel tasnif C) Bilimsel tasnif

D) Hiyerarsik tasnif E) iktisadi tasnif

19-Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin biyik

bunalim donemlerinde sigramalar yaparak daha sonra

eski diizeyine inmedigi i¢in arttigini savunmustur?

A) Wagner B) Rostow ve Musgrave C) Peacock ve Wiseman

D) C. Clark E) G. Tullock

20-Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de

harcamalari kategorisi iginde yer almaz?

A) Etit ve proje giderleri B) Yapi ve tesis giderleri

C) Makine ve techizat alimlari D) Tasit alimlan E)
Kamulastirmalar

21-Asagidakilerden hangisi sermaye teskili ve transfer

harcamalarindan biri degildir?

A) Kamulastirma B) Borg faizi 6demeleri C) Sosyal transferler

D) Kurumlara katilma paylari E) Memur maaslari

yatirhm

22-Modern maliyecilerin vergi tanimini Klasik
maliyecilerin vergi tanimindan ayiran temel ozellik
asagidakilerden hangisidir?

A) Vergilerin gerektiginde ekonomik ve sosyal hayata

midahale amaciyla alinmasi

B) Verginin kamu gucuiine degil gonullilik esasina dayanmasi
C) Vergilerin temel kamu gelirlerinden sayllmamasi

D) Verginin parasal bir yukimlGilik olmasi

E) Vergilerin karsiliksiz olmasi

23-Kamu kesiminde uretilecek mal ve hizmetlerin
belirlenmesinde siyasal karar siirecinin devreye
girmesinin asil nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Bireylerin segcmen olarak daha gii¢li olmasi

B) Kamusal mal ve hizmetlere olan talebin, siyasal sirecte
daha kolay ortaya konmasi

C) Kamusal mal ve hizmetlerin dogalar geregi piyasada
Uretilememesi

D) Piyasada Uretilecek kamusal mal ve hizmetlerin daha
dusik kalitede olma riski

E) Bireylerin kamusal mallara olan taleplerini agiklamak
istememeleri

24-Pigou ve Dalton sosyal refahin kamu harcamalan
yoluyla maksimize edilmesi igin asagidakilerden
hangisinin saglanmasi gerektigini ileri stirmiislerdir?

A) Vergilemenin neden oldugu marjinal oy kaybinin,vergilerin
harcanmasiyla saglanan marjinal oy kazancina esit olmasi

B) Vergilemeden saglanan marjinal liranin harcanmasinin
yaratacagl sosyal fayda ile mikellefe olan maliyetinin
esitlenmesi

C) Kamu harcamalarinin sagladiyi marjinal sosyal faydanin,
vergilerin neden oldugu marjinal oy kaybina esitlenmesi

D) Vergilemenin neden oldugu marjinal sosyal fayda kaybinin
maksimize edilmesi

E) Vergilemenin vyarattiyi sosyal refah ile vergilemenin
olmamasi halinde elde edilecek olan sosyal refah arasindaki
farkin minimize edilmesi
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25- 20. yuzyiin ikinci yarisinda gelisen ve kapitalist
ekonomilerin karma ekonomiye doniismesini saglayan
sosyal refah devleti anlayisi ile birlikte kamu
ekonomisinde ortaya cikan temel donisiim
asagidakilerden hangisidir?

A) Piyasa ekonomisinin timden terk edilerek kumanda
ekonomisine yonelis

B) Devletin sadece kolektif ihtiyaclarin degil, 6zel ihtiyaclarin
da karsilanmasina yénelmesi

C) Ucretlerin piyasada degil kamusal kararlarla belirlenmesi
D) Devletin 6zel ihtiyaglarin karsilanmasindan c¢ekilerek
sadece kolektif ihtiyaclarin kargilanmasina yonelmesi

E) Bu gelisme devletin faaliyetlerinde herhangi bir dénisime
yol agmamis, sadece kamu harcamalarinin azalmasina neden
olmustur.

26-Harglarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?
A) Harclar bazen vyararlanilan hizmetin parasal degerinin
Uzerinde veya altinda olabilir.

B) Odenen harg yararlanilan hizmetin degerinin tizerinde ise
aradaki fark vergi sayilabilir.

C) Yapilan 6demelerin gercek anlamda harg sayilabilmesi igin
yararlanilan hizmetle 6denen bedel arasinda bir oranti olmasi
gerekir.

D) Harglarla vergiler arasinda bir fark olmadigi halde, sadece
farkl yasalarla belirlendiklerinden farkli sayilmaktadirlar.

E) Harca tabi kamu hizmetleri genellikle devlet tekelinde
oldugundan har¢ 6demekten kaginmak her zaman mumkin
olmamaktadir.

27-Serefiye ile katilma payr arasindaki temel fark
asagidakilerden hangisidir?
A) Serefiye belediyeler, katima payr merkezi hikimet

tarafindan alinir.

B) Her ikisi de belediyeler tarafindan alindigi halde, katiima
payi gonulll, serefiyeler ise zorunludur.

C) Serefiye meydana gelen deger artigina goére, katilma pay!i
ise 6ngorilen harcamayi finanse etmek izere alinir.

D) Serefiye 6nceden belirlenmis harcamalarin finansmani igin,
katilma payi ise deger artigi karsiliginda alinir.

E) Serefiye bireylerden, katilma payi ise kurumlardan alinir.
28-Tiiketim siibvansiyonlarini ayni transferlerden ayiran
temel ozellik agagidakilerden hangisidir?

A) Belirli bir yasin altindaki bireylere verilmemesi

B) Kisilerin 6zel durumunu dikkate almamasi

C) Uriiniin fiyati (izerinden yardim verilmesi

D) Sadece egitim harcamalarini kapsamasi

E) Liks tuketim mallarinin tiketimini artirmayi hedeflemesi
29-Asagidakilerden hangisi R. Musgrave’in kamu
harcamalarina iligkin saptamalarindan biridir?

A) Merkezi ve yerel yonetim harcamalarinin milli gelire orani
surekli artmaktadir.

B) Kamu harcamalarinin milli gelire orani merkezi hikimette
surekli artarken, yerel yonetimlerde azalmaktadir.

C) Savunma harcamalari disindaki kamu harcamalarinin milli
gelire orani surekli artmaktadir.

D) Savunma harcamalari disindaki kamu harcamalarinin milli
gelire orani istikrarli bir seyir izlemektedir.

E) Savunma harcamalar disindaki kamu harcamalarinin milli
gelire orani zaman igerisinde digsmektedir.
30-Kamu kesiminde maliyet-fayda analizi
asagidakilerden hangisi dikkate alinir?

A) Kamu harcamalarinin sosyal faydasi ile sosyal maliyeti
B) Vergilerin sosyal maliyeti ile sosyal faydasi

yapilirken

C) Kamu harcamalarinin sosyal maliyeti ile satin alinan
mallarin sosyal faydasi

D) Vergilerin sosyal maliyeti ile satin alinan mal ve hizmetlerin
sosyal maliyeti

E) Kamu harcamalarinin sosyal maliyeti ile vergilerin sosyal
faydasi

31-Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinda gergek
artisa neden olan sosyal gelismelerden biri degildir?

A) Kentlesme ile beraber altyapi hizmetlerine olan talebin
artmasi

B) Geleneksel toplum yapilarinin ¢ézilmesi ile sosyal
glvenlik  hizmetinin  devlet tarafindan  kargilanmaya
baslanmasi

C) Sanayilesme ile beraber ortaya c¢ikan ¢evre sorunlarinin
¢6zimuande devletin midahale etmek zorunda kalmasi

D) Saf kamusal mal ve hizmetlerin, artan nifus ile dogrudan
bir iligki icinde olmasi

E) Kentlesme hizinin artmasiyla emniyet hizmetlerine olan
ihtiyacin artmasi

32-Zorlayici borglanmalarda devlet zor kullandigi halde,
bunlarin “bor¢” sayilmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Vergiye benzedigi
tanimlanmasi

B) Devletin zor kullanarak s6zlesmeye vergi degil, borg ibaresi
eklemesi

C) Siyasal iradenin egilimine
ddenmemesinin kesin olmamasi

D) Zora dayanmasinin 6tesinde vade ve faiz oraninin belirsiz
olmasi

E) Zora dayansa da devletin anapara ve faizi 6deme
sorumlulugundan vazgegmemesi

33-ikinci En lyi Teorisine gore asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Ayni miktarda vergi geliri saglayan dolayli ve dolaysiz
bicimindeki iki verginin yol ac¢tigi yarar kaybi esittir.

B) Ayni miktar vergi tahsili s6z konusu iken dolayli vergi
dolaysiz vergiye goére genelde daha ¢ok yarar kaybina yol
acmaktadir.

C) Vergi yukumlileri acisindan iki vergi trinin esit yarar
kaybina yol agmasi durumunda, hazine agisindan dolaysiz
verginin verimliligi daha disuktur.

D) Dolayli ve dolaysiz olmak Uzere iki vergi tiri vergi
yukumildleri acisindan esit yarar kaybina yol aciyorsa bu iki
verginin hazine agisindan verimliligi aynidir.

E) Vergi yukuimllleri agisindan esit yarar kaybina yol acan
vergilerin dolayli veya dolaysiz olmasi hazine agisindan ayni
sonucu dogurur.

34-A. Laffer’in vergi oranlar ile vergi gelirleri arasinda

halde yasada borglanma olarak

bagl olarak ddenip

kurdugu iligkiye gore, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?
A) Optimal vergi oranindan daha yiksek oranlarda

vergilendiriimeye gidilmesi halinde vergi gelirleri daha yiiksek
olacaktir.

B) Vergilemede optimal nokta asilinca vergi oraninin
disurdlmesi vergi hasilatini artirir.
C) Optimal vergi orani asildiktan sonra vergi oraninin

artirillmasi dretimi artiracaktir.

D) Vergilerin diiz oranh olmasi hélinde optimal vergi orani
yeterli vergi geliri saglamayacak ve butge aciklari ortaya
cikacaktir.

E) Vergilerin artan oranli olmasi héalinde ikinci dilimden
sonraki oran artiglari vergi gelirlerini diigUrecektir.
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35-Kamu iktisadi tesebbiislerinin yaptiklari harcamalarla
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Milkiyeti Devlete ait oldugu igin yaptiklari harcamalarin
konsolide butgeden yapilan harcamalardan farki yoktur.
B) Urettikleri mal ve hizmetler agisindan 6zel kesimdeki
firmalardan farkli olmadiklarindan, yaptiklari harcamalar higbir
sekilde kamu harcamasi sayilamaz.
C) Bu girisimler basa bas noktasinda faaliyet
gosterdiklerinden ek bir harcamadan s6z edilemez.
D) Devletin bu girisimler araciiiyla piyasada ek talep
yaratmasi halinde yaptiklari harcamalar kamu harcamalarina
benzer.
E) Bu girisimler harcama yapmaktan ¢ok mal ve hizmet
Urettiklerinden yaptiklari harcamalar 6nemsizdir.
36-Kamu harcamalarinin genel olarak iktisadi
siniflandirmasinda gergek ve transfer ayrimi neye
gore yapilmaktadir?
A) Bitceden yapilan harcamalar gergek, biitge disi fonlardan
yapilan harcamalar transferdir.
B) Yatirim harcamalari gercek, diger harcamalar transferdir.
C) Yatinm mallarina yapilan harcamalar gercgek, is glcine
yapilan harcamalar transferdir.
D) Mal alimina yapilan harcama gercek, hizmet alimina
yapilan harcamalar transferdir.
E) Mal ve hizmet alimina yapilan harcamalar gercek,
diger harcamalar transferdir.
37-Ekonomik gelismenin beraberinde getirdigi ayni
ekonomiden para ekonomisine gegis olgusunun kamu
harcamalan Uzerindeki etkisi nasildir?
A) Gercekte artirir.
B) Gorunuste artirir.
C) Gergekte artirir, gériniste azaltir.
D) Gergekte ve gorinuste azaltir.
E) Gergekte artirir, goriiniste etkisi yoktur.
38-Kamu harcamalarinin milli gelirde artisa neden olup
olmamalarina gore siniflandirilmasi asagidakilerden
hangisidir?
A) Dolayli — dolaysiz B) Gercek — transfer
C) Verimli — verimsiz D) Cari — yatirim
E) Altyapi — tiketim
39-Asagidakilerden hangisi bir ekonomide digsal
ekonomiler s6z konusu oldugunda ortaya cikabilecek
sonuglardan biri degildir?
A) Olumsuz dissalliklarda fazla Uretimin ortaya ¢ikmasi
B) Dissalliklarda eksik veya fazla Gretimin ortaya
¢cikmasi
C) Olumsuz digsalliklarda marjinal sosyal maliyetin marjinal
Ozel maliyeti agsmasi
D) Olumlu dissalliklarda marjinal sosyal faydanin marjinal 6zel
faydadan buylk olmasi
E) Olumsuz digsallik yaratan firmalarin marjinal sosyal
maliyetin marjinal sosyal faydaya esit oldugu yerde Uretim
yapmalari
40-Karar alma sisteminin maliyetlerine iligkin olarak
Buchanan ve Tullock’un ortaya koyduklari yaklagimda
so6zu edilen maliyetler agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmigtir?
A) Ulasim maliyeti ve firsat maliyeti
B) Karar alma maliyeti ve digsal maliyet
C) Karar alma maliyeti ve firsat maliyeti
D) Katlanma maliyeti ve bilgi edinme maliyeti
E) Katlanma maliyeti ve digsal maliyet




